MATERI :

Fungsi Dua Variabel
Diferensial fungsi dua variable

Fungsi dua variable secara umum ditulis :

z = f(x,y) untuk bentuk eksplisit

Atau F(x,y,z)=c untuk bentuk implicit

Dimana : x dan y adalah variable-variabel bebas ada dua buah

.z adalah variable tidak bebas.

Contoh-contoh fungsi dua variabel :

1.

6.

7.

2
3. z=e
4,
5

X+ Y+ 2= TX

Z=xX+y +9xy

. z= In(¢ +y?)

3X+0y+xy

z =sin (5x + 9y + 3xy )

X+72
5y +co0sz

=4xy

xyz+ 4x%y* +5x+90y =0
x?y?’z? =In( 4z + 3y) dll

Turunan fungsi dua variable dikenal dengan diferensial parsial ( per

bagian ) ,untuk deferensial parsial orde satu sebagai berikut :

Diferensial parsial orde satu Fungsi Dua variable
Bentuk z = f(x,y )
Diferensial parsial orde satu Fungsi Dua variable bentuk z = f(x,y )
terhadap x yaitu turunan pertama z = f(x,y) terhadap x dengan

menganggap variable y sebagai konstanta , dan ditulis sebagai



o _o _
x ox
2. Diferensial parsial orde satu Fungsi Dua variable bentuk z = f(x,y )
terhadap y yaitu turunan pertama z = f(x,y) terhadap y dengan
menganggap variable x sebagai konstanta , dan ditulis sebagai
oz of
—=—=1
oy oy
Contoh-contoh :

Tentukan %.dan% dari fungsi dua variable berikut :

1. z=x3+y* +4 xy
Jawab:
a
OX

@:O+3y2+4x
oy

=3x*+0+4y

2. z=In(X*+Vy?)

Jawab :

0z 1

—.= (2x+0

ox X2 +4y? ( )

0z 1

— .= (0+2

SRy (0+2y)
3. z= e-4x+5y

Jawab :

%. =e ¥ (-4+0)

%.:e‘4x+5y.(0+5)

7= 3Xy + 6y

sin4x



Jawab:

oz sin4x(3y) — (3xy + 6y)cos4x.4
ox’ (sin 4x)? '
oz 3ysin4x—(12xy + 24y)cos4x.
ox’ (sin 4x)? '
oz _sin4x(3x+6) —(3xy +6y)0 _ 3x+6
oy (sin 4x)* " sindx
5. z=X"+y*
Jawab :
a _ y X'+ y*Iny
OX
a _ yaIn X+ x.y**t
oy
Diferensial parsial orde satu Fungsi Dua variable
Bentuk implicit F(x,y,z)=c
1. Diferensial parsial orde satu Fungsi Dua variable bentuk F(x,y,z)=c

terhadap x yaitu turunan pertama F(x,y,z)= c terhadap x dengan

menganggap variable y sebagai konstanta , dan variable z diturunkan

dikalikan dengan %
OX

. Diferensial parsial orde satu Fungsi Dua variable bentuk F(x,y,z)=c

terhadap y yaitu turunan pertama F(X,y,z)= c terhadap y dengan
menganggap variable x sebagai konstanta , dan variable z diturunkan

dikalikan dengan %
oy

Contoh-contoh :

Tentukan %.dan% dari fungsi dua variable berikut :

1

X +y° + 4 xyz =10



Jawab:
Turunan terhadap X :

3x2+0+4yz+4xy2—)2(20

0z 2
4xy — =- -4
Xy e~ 3X yz

07 _—-3x*—4yz

oX 4xy

Turunan terhadap y :

O+3y2+4xz+4xyg—;:0

0z 2
4xy & =-3y°—4
Xy oy Y XZ

07 _ —3x*—4xz

oy 4xy
2 X+y*+728=10z
Jawab:

Turunan terhadap X :

3 +0+32Z =10 %

OX OX
37 % - 10 g_)z( NG

oo -3
ox (32 -10)

Turunan terhadap y :

0+3y’ +32 L =10 &
oy oy



32 Z .10 £ =3y’
o o

32 - 10) gy_z = -3y

oz _  —3y?

dy (32 -10)
3 InC+y*+2% =16
Jawab:

Turunan terhadap X :

%(3X2 +O+322Q):O
X+y +z OX

(3% +0+322@) =0
OX

322% =-3%*
a -3
ox  3z?

Turunan terhadap y :
1 , OZ

————(0+3y" +3z 0
X +y*+ 78 ( y’ ay)
(0+3y? +3222)Z/) 0

0z
372 =) = -3y?

oy

o -3y

oy  37°

4.sin(x®+y*+ 2% =16
Jawab:

Turunan terhadap x :



cos (0C+y3+72°) { 3% +0+322%}:0

(3x2+0+322@):0
OX

322% =-3%°
X
a -3
ox  3z?

Turunan terhadap y :

.cos (0C +y° +72°) { (0+3y? +322%}: 0

(O+3y2+3f§%):0

0z
3z7° =) =-3y?
oy
oz -3y
oy  37°
TUGAS:

Tentukan %.dan% dari fungsi dua variable berikut :
. z=1g(3x° + 6 y*)

. z=sec(4xy+7x°)

1

2

3 7= 3sin(3x+7y)
4. xyz +In(4x) —tg 7y = 62

5. 5xy +e*” +5z=siny

Tugas diupload paling lambat hari Minggu, 11 Maret 12 jam 20.00
Tugas akan dikoreksi pada kuliah Tatap Muka selanjutnya.
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